

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг-пятница. 8-9 апреля 1993 года

№ 42 (15788)

Цена в розницу — 2 руб.

## Глобус. Меридианами милосердия

### Храни вас Христос...

«Еще в школе, изучая культуру мира, я получила некоторое представление о России. Впечатление складывалось и под влиянием фильмов, музыки, книг. А теперь многое увидела своими глазами. У вас очень красивая архитектура, произведения искусства...»

Это слова американского преподавателя, молодой женщины, спокойной и взвешенной Бренды Гидкум. Они произнесены во время беседы в Люберецком городском Совете. Прощальная встреча с американской делегацией, посетившей наш район в группе сопровождения гуманитарной помощи, состоялась 25 марта 1993 года. Корреспонденцию об этом читайте на 2-й странице.

## 1993-й... Пора перемен

Владимир ЗОРНИКОВ:

### Я знаю, как сделать людей богатыми

Акционерное общество «Люберецкие ковры» получает миллиардные прибыли

Для справки. Численность работающих на предприятии за последние 1,5 года увеличилась на полторы тысячи человек. На плечах акционерного общества — три микрорайона, содержание которых обходится в копейку.

## 2. Бег с препятствиями

Итак, формула, по которой можно оценить эффективность работы любого предприятия: жизненный уровень работающих, отдача для государства, расширенное воспроизводство. Причем это должно быть не только внутренним стремлением предприятия, само правительство должно создавать соответствующие правила игры. А мы недавно опять чуть было не начали играть с ним в прятки, когда в одночасье ввели предельный уровень рентабельности. Зачем? Ведь два года назад уже было: сначала ограничили рентабельность, потом ввели акциз (правда, спустя какое-то время его снизили), а затем опять ограничивают рентабельность. Но это же стар!

Или взять ограничение заработной платы. Ведь у «капиталиста-эксплуататора» удельный вес заработной платы в себестоимости продукции бывает до 80 процентов. Минимум составляет 40 процентов. Если мы попытаемся достичь уровня 30 процентов (поставили себе такую цель и обязательно ее добьемся), то вынуждены будем отдать в бюджет почти миллиард рублей. Арифметика грабительского налога проста: с 4 минимумов заработной платы взимается 32 процента, а с 7-8 — уже 50. Женские сапожки между тем стоят 30 тысяч рублей, колбаса 1,5-2 тысячи...

Никак не возьму в толк: почему мы должны бедно жить, если работаем прибыльно?

Пусть не покажется нескромным, но по опыту, накопленному за то время, когда мы стали собственниками, смею утверждать: работа люберецких ковровщиков может служить моделью экономики России. Предприятие — одно из самых крупных в мире, а в СНГ — опережаем коллег по выпуску объема продукции и прибыли.

Но сегодня нам и этого мало. Мы можем реально увеличить выработку на 50 процентов. Для этого требуется кредит или поручительство. Ведь мы уже доказали, что работать можем!

К сожалению, существуют барьеры, которые возведены порой искусственно, но преодолевать которые приходится с великими трудностями. Узнаю, например, что в феврале введена пошлина на импортные ковры всего-навсего 10 процентов. Говорю, где только могу: мало. Нужно не менее 60-ти. Получается, что свое сырье отдаем за бесценок. Ведь лучше бы мы валюту заработали, продав там ковры. Наше предприятие получило международный знак качества «Воллмарк». А это означает, что открылась возможность для выхода на зарубежный рынок. Нам особенно он необходим. Не только для торговли, но и для закупки оборудования, которое у нас в основном импортное, а также сырья. Не зря

создали отдел маркетинга: отслеживаем цены по всему миру: где дешевле, там и берем.

Это первое соображение.

Второе. Зачем вводить ограничение на заработную плату? Ведь мы так или иначе получаем за счет прироста продукции. А сейчас мы платим 32 процента от прибыли да еще такой же налог в связи с минимумом. Получается 60 процентов. Разве не лучше было бы вложить деньги в воспроизводство.

Третье. Со всех трибун нас призывают к приватизации. Но слышатся только призывы. Реутовскую фабрику приватизируем уже полгода, хотя оба коллектива согласны давно. Там нет сырья, много пенсионеров. Доказываем: мы нарастим выпуск пряжи, сделаем конкурентоспособной продукцию. А в фонде имущества до сих пор решают — как отдать... Районные власти поддерживают. Но в России, где чиновник сидит на чиновнике и чиновником погоняет, разве можно быстро все сделать? Спасибо, подключился первый заместитель главы администрации области А. В. Долголатов. Уверены, что он нам поможет. Потому хотим и Кудиновскую фабрику взять в объединение. Но опять, думаю, обязательно найдутся чиновники, которые воспрепятствуют этому решению. Нелепость: мы утверждаем, что народ будет жить лучше, а встречают в штыки.

Парадокс заключается в следующем. Чиновничья работа незаметна сама по себе. А стоит чиновнику пожелать — заворачивает все вокруг него, вот и работа на виду. Если бы любого чиновника, который притормозил разумное дело (взять то же исполнение президентских указов), наказывали публично, пользы было бы во сто крат больше... Конечно, законодательная база сегодня сырая, ее надо совершенствовать, но и исполнительская дисциплина должна быть на высоте.

А то что же получается? Мне стыдно людям в глаза смотреть в одном из хозяйств на Орловщине. К нашему несчастью (а может быть, наоборот), к хозяйству примыкает усадьба Спасское-Лутуновское. И глава областной администрации г-н Юдин издает разные распоряжения, что нельзя было то хозяйство акционировать. Оба коллектива согласны, мы вложили туда средства, а нам говорят: низ-зя... Почему?

Помню, как подвела нас ленивая госторговля в апреле прошлого года: наши ковры легли на полку магазинов. Тогда мы сознательно нарастили выпуск продукции, подключили к продаже всех, кого только можно: родственников, знакомых, знакомых знакомых... Доходило даже до того, что наши люди ездили по деревням, прикрутив ковры к велосипеду. И выкрутились!

Тогда же решили: надо создать свою сеть по продаже продукции. Организовали торговый дом, филиалы которого находятся в Риге, Харькове, Москве, Киеве, Запорожье. Причем торгуем не только коврами, но и пылесосами, стиральными машинами и прочими товарами. Замечу: торговля вполне цивилизованная, такая, какой и должна быть! Вот только бы не мешал этот бег с препятствиями!..

Записал О. МИХАЛЬЧУК.

## Рейды «ЛП»

Бесхозяйственные хозяйственники, похоже, очень любят зиму и очень не любят весну. Зима стыдливо прикрывает белизну саванно неубранных куч мусора, драпирует перекопанные коммуникации, маскирует грязь вокруг мусорных контейнеров.

А весна обнажает эти безобразия, выставляя все напоказ. В такое время самый раз проводить рейды по благоустройству. Его наша редакция и провела совместно с представителями административно-технической инспекции (АТИ) Люберецкой администрации.

Вот эти грустные адреса. Смирновская, 1. Общежитие завода имени Ухтомского. Весь двор завален распиленными бревнами и сучьями тополей. Когда-то решили сделать бла-

гое дело — спилить деревья, дабы во дворе стало светлее. Спилили, а вывезти так и не удосужились. Стало ли во дворе лучше? Наоборот.

Кирова, 63. Весь двор перекопан. Оголены трубы теплопроводов. С прошлого года! Освещение плохое. Не знающий этих окрестностей прохожий запросто может свалиться в канаву. Да и «земляк» тоже заезжает и... К тому же своими раскопками работники «Теплосетей» очень навредили детским каруселям, металлические лестницы выворочены «с мясом».

А рядом с подъездом этого дома — раскопки электриков. Красноармейская, 8. Во дворе открыта теплокамера, в которую все время норовят залезть дети. Несчастье может случиться в любой момент.

— Сколько раз посыла-

ли предписания директору «Теплосетей» — все без толку, — негодует инспектор АТИ В. И. Антипов. — Действительно, пока гром не грянет... Красноармейская, 6. Площадка РЭУ-2. Не вывозится мусор. Двор захламляется, превращаясь в свалку.

Подобная ситуация на общем дворе домов № 12 и № 16 по Красноармейской. К мусорным контейнерам близко не подойти, границы помойки расширяются с каждым днем.

— А все оттого, что «Особстрой» № 2 экономит деньги, сокращает дворников, — заметил Василий Иванович.

...Подходим к одноэтажному конторскому зданию строительного управления, что на Красноармейской. Молодцы! Здорово отделали свое здание светлым кирпичом. Только строительный мусор зачем же остав-

## Вести со строек

### Для военных — в девять этажей

В конце Инициативной улицы в Люберецах, близ Некрасовки, идет монтаж девятиэтажного дома на 144 квартиры серии № 125. Возводит его по заказу военного ведомства предприятие № 1 акционерного общества «Особстрой» № 2. Дом предназначен для военнослужащих, которые в соответствии с правительственной программой будут возвращаться из других стран.

Сейчас монтируется четвертый этаж. Однако работы, как заявил руководитель предприятия Ю. И. Гришин, приняты замедленного характера. Велики трудности с комплектацией объекта материалами. Строители способны наращивать по полтора-два этажа в месяц, однако панелей не хватает. Поэтому невозможно предположить, когда здание будет подведено под крышу.

Между тем, инженерные сети почти готовы. Проложены канализация, водопровод, газопровод.

Есть у предприятия и другие объекты. В южной части Люберец началась кирпичная кладка здания для ОМОНа и ГАИ. А в совхозе «Подмосковный» Раменского района возводятся коттеджи.

## Новая тема

# Ах, эти красковские императоры!

Происходящие события нынче непредсказуемы. До недавнего времени красковская средняя школа № 56 была вроде бы обычным учебным заведением, каких в районе десятки. А сейчас там правят классами... цари и императоры. Откуда они взялись? Впрочем, все по порядку.

С НЕДАВНИХ пор в школе появилась новая должность — социальный педагог. Зачислили на нее смысленную девушку Наталью Сеноккову. Как пояснила заместитель директора по воспитательной работе Алла Александровна Бобкова, социальный педагог — преемственник старшей пионервожатой. Но круг обязанностей его неизмеримо шире: выявлять интересы, потребности, проблемы, разрешать конфликтные ситуации; оказывать социальную помощь и поддержку обучающимся, выступать посредником между личностью и образовательным учреждением, семьей, средой; даже обеспечивать охрану их жизни и безопасности обстановки; заботиться о здоровье...

В общем, мать родная столько не сможет сделать, сколько спрашивают с социального педагога.

Каковы же первые шаги?

Среди прочих новаций любопытство вызывает появление в классах императоров, вождей племени, царей и президентов. Не во всех, конечно, а только с пятого по восьмой. Каждый из них преобразуется в отдельное «государство» со своим парламентом, гимном, национальными костюмами, обычаями и нравами. Эксперимент был начат с нового учебного года. А 23 февраля состоялась презентация «государств». Теперь игра набирает темпы.

Затем принадлежит бывшей учительнице, а ныне пенсио-

нерке, Нонне Яковлевне Коврижных. Хотели чем-то заполнить вакуум после ликвидации службы пионервожатой. В пятом «в» создано королевство «Нарвия» (ребята сами придумали название). У них «государство» монархическое. А шестой «б» провозгласил себя племенем «Тупинамби». Там создана и действует община во главе с вождем Джакарио.

В шестом «в» — патриархат. Но классом руководит все-таки женщина — преподаватель Е. А. Кузнецова.

Седьмой «б» — полная противоположность предыдущему классу. Там в роли «государыни» выступает девочка-королева. Ряд других «государств» занимают тоже девчата.

Среди классов-«государств» организовано своеобразное соревнование. Оно посвящается выполнению заданных программ по знанию, труду, чистоте и т. п. Проводятся такие мероприятия, как КВН, «Поле чудес», «А ну-ка, девушки», а также физкультурные туры. Действуют «ООН», «конституция». У каждого «государства» своя политическая и географическая карты.

В числе последних мероприятий — конкурс «Красковская мисс-Джоконда» и... генеральная уборка школы.

Вот такие цари и императоры появились в Краскове. Бесконечна фантазия детей. И взрослых...

В. ВИНОГРАДОВ.

## Меры приняты

### Опять дело — труба

Из-за неисправности труб горячего водоснабжения жильцы дома № 19 по улице Урицкого почти два месяца сидели без воды. Жалоба прозвучала даже по московскому телеканалу.

Ответ начальника ЖКУ завода имени Ухтомского Г. Ф. Филимонова на жалобу был краток: «Ремонт труб произведен».

Эх, всегда бы так!

## ИЗВЕЩЕНИЕ ШТАБА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

14 апреля 1993 года в общеобразовательных учебных заведениях Люберецкого района проводятся практические занятия с учащимися по одному из разделов Основ безопасности жизнедеятельности. Планом предусмотрена отработка действий в чрезвычайных ситуациях мирного времени.



Фото С. Антонова.

## Весна обнажила...

лять? Себе хорошо сделали, а на других наплевать? Зашли мы в контору СУ, руководителя на месте не оказалось, зато сотрудники замахали на нас руками: мол, работать мешаете.

— Эх, раньше нас слушались, — с сожалением сказал В. И. Антипов. — Теперь время другое... Никто им не указ.

Констатируем, что город стал грязнее. Правда, встречаются ухоженные островки. Скажем, территория РЭУ-9 на 116-м квартале или дворы «Торгмаша». Но это островки!

Мой приятель, побывавший в США, говорит, что своей дворовой грязью мы напоминаем зады Америки. «Черной» Америки. Догоняем ее, догоняем...

Д. БОКОВ, член рейдовой бригады, зав. отделом «ЛП».



Внимание: опыт!

Чему учит опыт совместной работы народных депутатов и администрации муниципального округа... Как известно, после выборов мэра Москвы и разделения в городе власти на исполнительную и представительную изменились во многом и функции народных депутатов.

Опыт взаимодействия Моссовета и мэрии показал, что отсутствие согласованного разграничения функциональных обязанностей и полномочий привело к конфронтации и в конечном итоге к потере авторитета депутатов и исполнительной власти, к утере эффективного контроля за деятельностью исполнительных органов в условиях экономической реформы.

Сразу после создания муниципального Совета нами, депутатами, и главой администрации округа «Выхино» П. П. Бирюковым, с согласия райсовета было выработано и принято положение о совместной деятельности. В структуре муниципального округа созданы комиссии из представителей администрации и депутатов. Если учесть, что любое решение предварительно рассматривается соответствующей комиссией, то можно сказать: депутаты получили реальную возможность участвовать в управлении округом.

КОНФРОНТАЦИЯ или ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ?

пального Совета и администрации округа.

На первой же нашей сессии были определены приоритеты в совместной деятельности. Одна из главных задач — социальная защита малоимущих слоев населения. Но как ее выполнить, если нет для этого необходимых средств? Вместе с администрацией супрефекта подготовили обращение к руководителям и коллективам предприятий, к коммерческим структурам, предпринимателям округа, попросив их оказать финансовую поддержку нам в этой благородной работе.

государственные структуры, как Центр социального обслуживания населения, социальный отдел, Центр социальной помощи и другие, которые в состоянии самостоятельно проводить акции, подобные той, о чем только что было рассказано. Депутаты оказались перед дилеммой: либо оказывать просто механически помощь муниципалитету, присваивая и себе роль защитников населения, либо найти свой путь. Муниципальный депутатский Совет

принял такое решение: наряду с участием в совместных акциях надо организовать и совместную структуру социальной защиты населения. Мы считаем, что параллелизм в этой работе не только не страшен, но и необходим, ибо помощи много не бывает, ее может только не хватать.

При муниципальном Совете теперь созданы территориальные агентства Московского дома милосердия — «Выхино» и «Вешняки-14». За короткий срок наладили связи с благотворительными организациями Германии, привлекли для доставки гуманитарной помощи ТОО «Бавария-Москва», которое регулярно доставляет в наш муниципальный округ одежду, продукты питания. В четвертом квартале минувшего года помощь из Германии получили более полутора тысяч человек, в

том числе 200 учителей и работников детских дошкольных учреждений. Сейчас на счету «Выхино» имеются средства для снабжения остро нуждающихся товарами первой необходимости как бесплатно, так и по низким, доступным ценам.

Разработана и программа дальнейшего развития социальной защиты населения, согласованная с администрацией округа. Одно из основных ее направлений — создание муниципального благотворительного фонда, в структуре которого магазины для торговли товарами первой необходимости по сниженным ценам, служба по уходу за престарелыми и другие.

Работа депутатов должна распространяться на все население, на защиту его от безудержного роста цен, от беспредела в сфере бытовых услуг, когда предприятия, почувствовав самостоятельность, сворачивают номенклатуру услуг, устанавливают графики работы неудобные для населения, на защиту от безнаказанных грабежей, от искусственно создаваемой безработицы. Эти вопросы решено специально рассмотреть на ближайшем совместном заседании муниципального Совета и администрации округа «Выхино».

...Я и мои коллеги-депутаты верим в успех задуманного. Надеюсь, это поможет положить конец бесплодной конфронтации; разногласия вбивают клин между органами власти на местах.

В. КУДИН,

Храни вас Христос...

Интересно было слышать от иностранцев, столкнувшихся с Россией лицом к лицу, их личное мнение.

Заметим, что контакты начались осенью прошлого года. Тогда группа американских бизнесменов, преподавателей, представляющих общину «Церковь Христа», приехала в люберецкий Дом ребенка. Одновременно из общины поступили продукты, лекарства, медицинское оборудование.

И вот новый визит. Во второй половине марта в Люберцы, как уже сообщалось, прикатили четыре автофургона с грузом в 60 тонн. Здесь были снова продукты питания (консервированные овощи), лекарства, медицинское оборудование и одежда. Все это предназначено детской больнице, родильному дому, детям-сиротам, детям-инвалидам, неполным и многодетным семьям нашего района, оказавшимся в затруднительном положении в условиях экономической реформы в России. Приехали и члены общины.

Напомним: гости прочитали в нашем районе лекции, провели семинар для хирургов, сделали совместно с российскими медиками операции больным, даже поставили спектакль. Посетили Дом ребенка, интернаты для слабослышащих и слабослышащих.

— Это люди разных профессий, но их объединила община, — сказала на заключительной встрече заместитель председателя городского совета Валентина Сергеевна Силогина. — И мы искренне благодарны им за милосердие, благодарны всей общине, проявившей отзывчивость. Уверена, что мы и сами справимся с временными трудностями, но сегодняшнюю помощь воспринимаем с большим удовлетворением. Высоко ценим благородные порывы общины «Церковь Христа».

Наше правительство заботится о малоимущих, пусть не подумают гости, что мы совсем нищие, — дополнила заместитель председателя городского комитета социальной защиты Н. Г. Андреева. — Но есть у нас категория детей и семей, нуждающихся в дополнительной поддержке. Спасибо за нее!

Заместитель главврача Центральной районной больницы по родовспоможению и детству Л. Д. Попова, главный врач роддома Т. Н. Мельник высказали благодарность американским коллегам за участие в хирургических операциях, подаренное оборудование, прочитанные лекции.

Прозвучали и другие теплые слова. В то же время нам, россиянам, интересно было узнать, какое впечатление произвело на американцев их пребывание в нашем крае.

Медсестра Фей Паттон: — Мне понравились люди, с которыми общалась. Они приветливы и доброжелательны. Мы хорошо понимали друг друга. Испытываю удовольствие, что наша община сумела оказать помощь нуждающимся детям и семьям.

По возрасту Фей Паттон — пенсионерка. Но выглядит молодо, добра и обаятельна. И полна милосердия.

Преподователь Бренда Гидкум: — Я познала истинное гостеприимство. Вникала в вашу практику воспитания детей, старалась чему-то научиться. Думаю, у нас, педагогов, много одинаковых проблем, особенно в работе с подростками.

Бренда ответила на один из вопросов: община потратила много денег на гуманитарную помощь люберецким. Но ведь жизнь такова, что кто-то всегда нуждается. Надо быть готовым оказать друг другу содействие.

Студентка-фармацевт Гретчен Холман, приехавшая вместе с отцом, с полнейшей открытостью заявила, что она в восторге от нашей страны. На вопрос, каких российских писателей знают и читают в Америке, Гретчен сказала о себе: читала Ленина, Сталина и Николая Второго.

Нашим гостям известны также имена Толстого, Чехова, Пушкина. Активно участвовал в беседе, любезно отвечая на все вопросы, бизнесмен Джерри Холман. Он поведал, что в состав общины «Церковь Христа» входят не только американцы, но и многие верующие других стран. На их средства и закуплены привезенные в Люберцы продукты и товары. Джерри Холман охотно рассказал о характере своей деятельности как бизнесмена.

Люберчане по достоинству оценили милосердие общины. На память каждому участнику беседы вручены российские сувениры. Гости уехали. Их помощь получат нуждающиеся. Но возникает мысль: когда же мы сами обеспечим не только сильных, но и слабых, малоимущих, не вызывая к милосердию других стран, не протягивая руку за подающим? Ах, эти грешные мысли...

П. БИЦУКОВ.

Идем к рынку

Предложений много, а чек один

Если спросить наших граждан, какое явление было особенно шумным в 1992 году, то большинство, наверное, ответит: приватизация.

Получив в руки известный ваучер, а вместе с ним и право на владение частью государственной собственности, каждый из нас стал участником приватизации. Теперь надо рационально распорядиться этим правом и извлечь из него наибольшую выгоду, не допустить ошибку. Но кто поможет выбрать из сотен предложений то единственное, которое удовлетворило бы в наибольшей степени нашим требованиям? И что делать, если предложений много, а чек один?

Для этих целей и создаются специализированные чековые инвестиционные фонды, которые берут на себя заботу по дальнейшему распоряжению чеками и денежными средствами акционеров.

Инвестиционные фонды в настоящее время являются самой доступной и наиболее надежной формой размещения чека для рядового их владельца. Не каждый сможет, отложив насушенные дела, поехать, скажем, в соседнюю область, а то и дальше, чтобы участвовать в аукционе заинтересовавшего вас предприятия. Да и механизм проведения чековых аукционов не может гарантировать получение вами желаемого количества акций по приемлемой цене. К тому же случаются всякие катаклизмы. Сегодня надежное и прибыльное предприятие — завтра вдруг не сможет принести вам ожидаемой прибыли или вовсе станет банкротом. Поэтому следует знать, что любые вложения в акции являются рискованными, и выплата дивидендов по обыкновенным акциям (а именно они продаются на чековых аукционах) не является безусловным обязательством выпустивших их предприятий.

Максимально снизить риск по вложениям и обеспечить стабильный средний доход можно, приобретая акции одновременно многих предприятий различных отраслей промышленности, расположенных в разных регионах и не связанных между собой

единым технологическим циклом. Сделать это возможно только инвестиционным фондом, владеющему значительным объемом чеков и денежных средств и занимающемуся инвестиционной деятельностью на профессиональной основе.

Конечно, фонд не является панацеей от всех бед, и не следует сразу ожидать больших дивидендов, но это дело перспективное, рассчитанное на будущую хорошую среднюю доходность. Если вы предпочитаете прежде всего надежность и думаете о завтрашнем дне, то фонд является наиболее предпочтительным вариантом размещения приватизационных чеков.

Доход фонда после обязательных налоговых отчислений, расчетов с кредиторами и отчислений на развитие самого фонда подлежит распределению между акционерами. Стать акционером может любое физическое и юридическое лицо, обменяв свои ваучеры или денежные средства на акции. Чековые фонды не берут на себя обязательства по выкупу акций у своих акционеров. Фонд не имеет права гарантировать выплаты дивидендов по своим акциям или обещать увеличения подобных выплат в будущем.

Существует уже много действующих инвестиционных чековых фондов. В настоящее время один из них создается в Люберецком районе. Вся организационная работа проводится акционерным обществом «Линкор» в тесном взаимодействии с районной администрацией. Конечно, как и в любом деле, не все идет быстро и гладко. Однако многое уже сделано. Разработаны утвержденные документы, решается вопрос с учредителями, управляющим фондом и депозитарием, который будет производить все операции с ценными бумагами, включая обмен приватизационных чеков граждан на акции.

А. АРТЕМОВ, начальник отдела ценных бумаг АО «Линкор».

Мо-лод-цы!

Ого!

Юрий Тищенко ведет в Красковской станции юных техников кружок древнейшей (старше шахмат) игры го, распространенной в Китае, Японии, Юго-Восточной Азии.

В каникулы команда воспитанников Юрия ездила в Санкт-Петербурге на турнир России по го и завоевала второе место, уступив лишь хозяевам соревнований.

Игорь ТИТОВ.

Цитата

О национальной измене:

— Тревожно? — А вам не тревожно?

Однако не верить в звезду, что над нами,

Никак невозможно. Не мы заблудились, А нас заблудили, Не мы оступились, А нас обступили.

Виктор ГОНЧАРОВ.

Наш корр.

Кто тут ударник? Получи!

Работник одного из люберецких предприятий Е. П. Егоров был немало удивлен, когда ему позвонили из бухгалтерии и велели получить 40 рублей. Как выяснилось, эти деньги ему причитаются за то, что он семь лет назад являлся ударником коммунистического труда. Все эти годы, плывя по волнам инфляции и бумажной волоките, сумма искала своего хозяина. И наконец-то нашла. Правда, теперь на нее даже пачки сигарет не купишь.

Экс-ударник хотел было отказаться от смехотворной для наших дней награды, но бухгалтеря слезно просили его этого не делать, чтобы не нарушать отчетности.

Елена ВЕТРОВА.

Объявление

В воскресный полдень

11 апреля в Доме культуры завода имени Ухтомского состоится лекция известного астролога Сергея Пиминова «Колдовство и магия. Как защититься от энергетического вампиризма. Будет распространяться литература по астрологии. Начало в 12.00.

Интервью

ВСЕ БОЛЕЗНИ ОТ ЛЕНИ

— Как правило оттого, что люди с раннего возраста в буквальном смысле слова уродуют свой организм: неправильно питаются, курят, портят зрение, искривляют позвоночник.

Современный человек ничтожно мало двигается: автобус, лифт... Всякое упоминание об утренней зарядке вызывает ухмылку. Малоподвижный образ жизни плюс постоянное нервное напряжение и вот, пожалуйста, к сорока

годам — целый букет болезней, в том числе связанных с искривлением позвоночника. В любой ситуации, чем бы вы ни занимались, старайтесь следить за положением своего тела. Корпус держите прямо, не сутультесь. А самое главное — избегайте резких движений.

— Питаться, наверное, тоже нужно по-особому! — Ничего принципиально нового я не скажу. Ешьте умеренно, избегайте жирного и мучного. Соль и сахар лучше исключить из рациона совсем. Об этом знают практически все, но не хватает силы воли отказаться от лишнего куска сахара или подняться пару пролетов по лестнице. Виной всему наша чудовищная лень, преодолеть которую очень непросто. И все же необходимо.

— Ну, а если боль уже возникла — что делать тогда? — Не пытайтесь избавиться от нее самостоятельно, глотая без разбора таблетки. Если причина в смещении позвонка, устранить боль можно только одним способом: вправить позвонок и освободить зажатый нерв. К сожалению, официальная медицина подчас бессильна что-либо сделать.

С. ХОЛОДОВ.



Вокруг сенсации

«Мы будем богаче шейхов...»

Возможно, что жители нашего района могут разбогатеть, как шейхи Ближнего Востока.

По сообщению геологической экспедиции (малое предприятие «Нефтепромыслы»), предварительные геотектонические анализы показывают, что наша славная малая родина находится над огромным месторождением нефти.

Так ли это, каковы перспективы промышленной добычи «черного золота», станем ли мы шейхами — пока неизвестно. Что касается последнего вопроса, то ведь есть горький опыт Тюмени...

Ирина БОРИСОВА.

Статбозор

СПИД идет

С момента выявления первого больного СПИДом в России в 1986 году по март 1993 года общее число инфицированных составило 611 человек, больных — 92 человека, 72 человека умерли (в США за этот период умерло 200 тысяч).

Первое место у нас за Москвой и областью: зарегистрировано 130 человек, в крови которых обнаружен вирус СПИДа. Далее идут Ростов и область (105), Калмыкия (92), Волгоградская область (65), Петербург и область (41), Мурманск (12).

В Люберецком районе двое инфицированных.

Соб. инф.

Был найден «Уран»

Сигнал по линии милиции тревожил штаб гражданской обороны Люберец: дети в подвале одного из домов Коренева нашли подозрительный предмет с надписью «Уран».

Замер на месте происшествия показал нормальный радиационный фон. Исследованием установлено, что в пакете находится уранин — вещество визуальной сигнализации терпящих бедствие на воде. Оно складывается в спасательные жилеты, лодки, плоты летних экипажей и в соединении с водой оранжевый порошок образует зеленое флуоресцирующее пятно на поверхности.

Порошок не обладает повышенной токсичностью, но использовать его лучше по назначению.

Виктор ЛАРИН.

Вести со строек

Вот придет лето...

Полным ходом идет реконструкция онкологического центра на Комсомольской улице в Люберецах. Он расширится за счет бывшего помещения горвоенкомата. Это осуществляет АО «Специализированный трест отделочных работ» (руководитель В. Н. Малышев). Бригада отделочников старается подготовить добротные уютные кабинеты. К июню предполагается завершить реконструкцию. Условия деятельности онкологического центра намного улучшатся.

Наш корр.

«ЧП»

Кто тут ударник? Получи!



Объявление

В воскресный полдень

11 апреля в Доме культуры завода имени Ухтомского состоится лекция известного астролога Сергея Пиминова «Колдовство и магия. Как защититься от энергетического вампиризма. Будет распространяться литература по астрологии. Начало в 12.00.



# Семейный четверг

## Внимание: опыт!

На базе детского сада № 55 агрофирмы «Белая Дача» создан районный центр методической, психологической, педагогической, юридической, медицинской помощи детям дошкольного возраста.

## В чудесном саду детства

— ПОЧЕМУ выбрали именно наш сад? Сыграло то, что у нас хорошая материальная база, лучшее в районе медицинское обслуживание, — говорит заведующая садом Т. А. Степанова, отличник народного просвещения. — Бассейна, правда, нет. Но есть отлично оснащенный физиокабинет, ребята получают кислородный коктейль. На каждые три группы — своя медсестра. И один врач на всех. Очень скоро начнет работать сауна.

Действительно, в этом саду физическому развитию ребенка уделяют много внимания. Дети занимаются спортом круглый год. Зимой их обучают фигурному катанию, лыжной ходьбе. Летом — баскетболу и волейболу, настольному теннису. В перспективе намечено строительство теннисного корта. В результате комплексной заботы о здоровье ребят здесь мало болеют. Во всяком случае, заболеваемость — самая низкая в районе.

Центр имеет двух учреждений — агрофирму и горно. Это значит, что с ведомственностью, ограничивающей прием детей, покончено. Теперь сюда берут мальчишек и девчонок со всего района. Уже существует очередь.

Большое внимание уделяется общению с родителями. В центре действует социальный работник, разъясняющий папам и мамам их права и обязанности, родители вызывают для разговора в центр или же беседуют в до-

машней обстановке. В любом случае это идет на пользу детям. По словам Татьяны Анатольевны, именно определенный статус соцработника, его обширные юридические знания помогают наладить контакт.

Физическое здоровье — это только полдела. Нужно еще здоровье моральное. И об этом помнят в центре. Налажена тесная связь с люберецкой средней школой-гимназией № 44 по психологической помощи детям и родителям. Кроме того, педагоги из этой школы приходят в центр и обучают ребят грамоте, математике, иностранному языку, музыке, живописи, сценическому искусству. Так готовятся будущие гимназические группы. Далее дети поступают в школу, где для особо одаренных созданы специальные классы. Психологи при этом осуществляют самый строгий отбор, основанный на личной беседе, тестировании.

Думаю, в этом большом, уютном и красивом саду детям хорошо. Здесь созданы разнообразные кружки по интересам: кто хочет — занимается мягкой игрушкой, кто — рисованием, кто — лепкой. Есть кружок компьютерно-игровой. В центре установлены игровые автоматы, всегда пользующиеся повышенным ребячьим спросом. Ими разрешено пользоваться и детям из окрестных домов.

И еще одно доброе начинание сделано в центре.

Налажен контакт с местным профилакторием. Если ребенок часто болеет, особенно если нелады с легкими, то, наряду с оздоровительными процедурами для малыша, выдают путевку на отдых его маме или папе. Таким образом восстанавливается потенциал здоровья всей

Т. А. Степанова, — не получилось бы без поддержки, действенной помощи директора агрофирмы Виктора Александровича Семенова, председателя комиссии по здравоохранению Люберецкого горсовета Николая Николаевича Пустограева, заведующей горно Лидии Нико-



семье.

В центре существует тетрадь, в которой родители ежедневно отмечают физическое состояние сына или дочки, указывают жалобы, если они есть. И тогда часто малыша долечивают в саду. Используют полоскания травяными, физиолечение. И — никаких таблеток.

В перспективе — применение космомедицины. Это значит, что на детей будут составляться гороскопы по медицинским линиям.

— Много, что уже сделано в центре, — говорит

лаевны Антоновой. Ну, и конечно, хорошо поработал наш коллектив. Люди, в основном, подобранные неравнодушные, любящие детей.

Безусловно, создание такого центра в районе — благое дело. Ведь все мы — родители, настоящие или будущие. И все заинтересованы в том, чтобы наши дети выросли гармонично развитыми. Остается только пожелать, чтобы таких центров в нашем районе было больше.

Н. РЫБИНА.  
Фото О. Пучкова.

## Интервью по вашей просьбе

Социальные и экономические вопросы связаны не только в «большой» экономике и политике — в планах, бюджетах, ассигнованиях и налогах. Неразрывны они и в самой мелкой ячейке общества — в семье. И связь эта проявилась самым непосредственным образом: жизненный уровень упал, многие семьи оказались на грани бедности и тут же ответили сокращением рождаемости. Естественно, это не может не тревожить министра социальной защиты населения Российской Федерации ЭЛЛУ ПАМФИЛОВУ:

— СТАТИСТИКА не просто тревожит, она пугает. За прошлый год количество россиян уменьшилось более чем на 180 тыс. человек. И при этом растет число детей, рождающихся инвалидами. Наше министерство ориентировано, в основном, на помощь им. Но ситуация прошлого года убедила меня — система социальной защиты должна носить упреждающий характер, пора понять, что латанием дыр проблем не решить. Особенно это касается политики в отношении детей. Реальные доходы средней семьи сократились на 44 %.

— Страшноватая получается картина: россияне умирает больше, чем рождается. А родившимся невозможно гарантировать ни благоприятных условий жизни, ни здоровья. Неужели мы вскоре станем нацией стариков и инвалидов?

## С РОЖДЕНИЕМ первенца подождем

Дети — наше будущее. Только их все меньше. Болеют они, а вырастить их все тяжелее...

— Чтобы этого не произошло, намеченные реформы должны быть ориентированы на человека. И хотя в условиях глубокого кризиса речь идет, в основном, о выживании, надо все-таки повернуться лицом к проблемам российской семьи и понять, наконец, что именно она — основной источник благополучных детей, которые составят основу нормальной экономики и возрождения генофонда России. У нас сейчас разрабатывается федеральная государственная программа «Дети России», куда входят подпрограммы: «Планирование семьи», «Индустрия детского питания», «Дети Чернобыля», «Дети Севера», «Дети-инвалиды», «Дети-сироты». Ведется разработка еще двух подпрограмм: «Трудные дети» и «Развитие сети учреждений социального обслуживания семьи и детей». Они рассчитаны на то, чтобы хоть немного облегчить их бедственное положение.

— Элла Александровна, помощь инвалидам, сиротам, многодетным уже как-то налажена и худо-бедно поддерживает их в наше сложное время. Есть и пособия на детей, выплачиваемое всем родителям, независимо от уровня достатка. Но поговаривают о том, что надо до лучших времен вообще перестать стимулировать рождаемость, отменив все пособия в связи с рождением ребенка.

— Делать этого нельзя ни в коем случае! Пособия на детей выплачиваются не для стимулирования рождаемости, а для помощи. С этого года пособия будут индексироваться в зависимости от уровня инфляции. С 1 февраля полной семье с двумя маленькими детьми (например, 5 и 10 лет) государство начало ежемесячно доплачивать 1,5 тысячи рублей.

— В общем, проблем масса. И, наверное, в одиночку их не решить. Но определить их направления все же попробуйте.

— Основа стабильности, в том числе и семейной, — это уверенность в завтрашнем дне. Многие сейчас пугают безработицей. Но ведь у нас практически неограниченный рынок труда! Надо только грамотно ориентировать людей на выбор профессии, дать им возможность переобучиться, повысить свою квалификацию, если это необходимо. Конечно, человек работу должен искать сам, а государство ему обязано помочь — информацией, возможностью выбора. А людям, имеющим маленьких детей, например, или желающим создать семейное предприятие, еще и налоговыми или какими-то другими льготами, ссудами. Я за то, чтобы перестроить и систему оказываемой нам гуманитарной помощи. Пока будем получать готовые товары, мы не научимся их производить. Почему бы вместо муки (или хотя бы части ее поставок) не поставлять нам мини-пекарни, вместо колбасы — небольшие мясоперерабатывающие цеха, вместо второсортного трикотажа — оборудование для производства трикотажа. Чтобы мы не ждали подачек, а учились сами и прокормить, и одеть себя. Тогда появится уверенность в завтрашнем дне и спокойствие за судьбу детей. А значит, семья перестанет откладывать их рождение до «лучших времен».

Беседу вела Е. ЮДИНА.

## Этюд в розовых тонах

### «Там ступа с Бабою-Ягой...»

Доброе воспоминание детства! Они всегда с нами. В самые трудные минуты припадаем мы к ним, как к живой воде, и становится легче.

Помню себя мальчишкой. Зимний предвечерний час. Легкий морозец. Мы идем с отцом по дороге. Снег мягко поскрипывает под ногами. По обрывкам ступам застыли, словно в каравале, деревянные дома. Мое внимание привлекает крохотная покосившаяся избушка на отшибе. Она чем-то напоминает жилище Бабы-Яги. Мне даже кажется, что я вижу куриные ножки. Неожиданно отец говорит:

— Вот в этом доме и живет ведьма. Когда стемнеет, она вылетит из трубы в ступе.

Я смотрю на отца во все глаза. Хочу понять: шутит он или говорит серьезно. Но серые глаза вроде смотрят без

улыбки. Неужели! И тут замечаю в них веселые смешинки. Конечно же, это все сказки. Но сказочный прекрасный мир входит в детскую душу. И мне становится немножко жутко. «Вот сейчас вылетит из трубы Баба-Яга! Ай, вылетит!»

Не раз потом проходил я мимо того домика. И всегда на мгновенье у меня возникало сладостное чувство сказочности, нереальности окружающего мира.

Пролетели годы. Умер отец. Нет уж и той избушки. На том месте взметнулись авысь многоэтажки. Озорное и бесшабашное мое детство осталось далеко за поворотом. Но из души насосем не ушло. Притаилось в глубине сердца. Живет в воспоминаниях. И это прекрасно.

В. ВОРОНЦОВ.

## Поэтический уголок

Михаил САШИН

Три человека за катафалком.  
В кружее черном рука.  
Кажется, даже никто и не плакал.  
Похороны старика.  
Опустят некто  
в казенной одежде,  
По преysкуранту почтив.  
...И не сбьлось ни одной надежды  
И ни одной мечты.

Я убираю квартиру  
От пыли  
минувшей зимы.  
Квартиру.  
От пыли  
минувшей,  
Где были недавно  
И мы.  
Я убираю. Так надо...  
От пыли,  
от звуков,  
от обуви, старых газет...  
Мне будет потом наградой,  
Что прошлого  
нет.  
Слоями  
С эмали —  
с рисунками сада —  
Я убираю, за днями дни,  
Зиму, где падали не снегопады,  
а где поднимались  
мы.

Эй, ты зависишь от меня, у тебя не может быть своего мнения и своих решений, я тобой управляю, безвольное существо.

— Что за ерунда, что за чушь! Ничего подобного нет в мыслях!

Правильно, ничего подобного (допустим, что ничего подобного). Но — так получается при нашем безвариантном поведении, так выходит, когда мы не слушаем себя слухом другого, не смотрим его глазами, не чувствуем его чувствами.

Так самое необходимое и полезное — и высокое, и прекрасное! — мы связываем для ребенка с чувством собственной неполноценности, со страхом и злостью, со скукой и безблужностью. Так в зародыше убиваем и страсть к истине, и потребность в самоусовершенствовании.

### КАК ДЕТИ ДЕЛАЮТСЯ ХОРОШИМИ?

К счастью своему и детей, мы занимаемся воспитанием не круглосуточно. Происходит же воспитание непрерывно. Какой-то резерв положительной внушаемости у большинства остается, а способность внушать нашей каждодневной антипедагогикой не исчерпывается. Множество необходимого и прекрасного внушаете вы своему ребенку, менее всего об этом заботясь, незаметно для него и для вас. То, что потрудился испортить я, может незаметно исправить сверстник, добрый знакомый, хороший учитель или, в крайнем случае, понимающий врач.

И главное: в самом ребенке работает множество здоровых духовных сил, живет чувство Истины.

Но все-таки жаль, что издержки так велики...

Владимир ЛЕВИ.  
(Отрывок из книги  
«Нестандартный ребенок»).

## Дайджест

...Вы, наверное, как и я, не раз замечали такую обидную странность: дарить сыну (дочке) книжку, крайне полезно:

— Это тебе очень интересно, обязательно прочти.

— Ага, спасибо. Прочту.

— Не читает.

— Ну как, прочел?

— Нет еще. Не успел. Прочту, обязательно.

## Не та музыка

Не читает... Только собирается, честно собирается, но вот поди ж ты... Любую ерунду читает, только не это. И всего обидней, пожалуй, что та же книжка, небрежно рекомендованная каким-нибудь Генкой как «ничего», будет вылистана от корки до корки.

Из песни, как хорошо известно, слова не выкинешь. А музыку и подавно. Мы наивно убеждены, что слова, говорящие ребенку (великовозрастному включительно), воспринимаются им в том значении, которое они имеют для нашего сознания. Да — что надо, то надо; что желательно, то желательно; что нельзя, то нельзя... Но мы не слышим ни песни своего подсознания, ни той музыки, далеко не всегда сладкозвучной, в которую преобразует все это подсознание воспринимающего.

Вот она, эта музыка.

Ах, ты так слаб и незрел, как же ты мал и глуп!

Ох, как же ты ленив и неаккуратен, забывчив, необязателен, безответствен и не порядочен!

Ух, ничего ты собою не представляешь, ничего не умеешь.

Эх, до полноценного человека тебе еще далеко.

## Историки

ВОИСТИНУ  
ВОСКРЕС

В смысле влияния на ход истории — жизнь Иисуса Христа — самая значительная из всех, когда-либо прожитых на нашей планете. Вот почему интерес к Его личности не только не ослабевает, но и неуклонно возрастает. Знаменательно и то, что ныне вера у людей возникает не на основе невежества, а в результате научных свидетельств и фактов. На сегодня нет ни одного серьезного ученого, который станет утверждать, что Иисус Христос как историческое лицо не существовал. Однако еще очень многие (в том числе и наши читатели) сомневаются в том, что Он был Мессией, то есть Сыном Божиим. Они требуют документальных доказательств Его воскресения. И представьте себе, что их немало, причем как со стороны приверженцев Христа, так и из лагеря Его гонителей.

Свидетельства о Воскресении, содержащиеся в Новом Завете Библии относятся (как показали научные исследования) к тому времени, когда современники этого события были еще живы. Естественно, что они могли подтвердить и опровергнуть их достоверность. Подтверждений много, а опровержений никаких.

Ветхий Завет Библии (как установлено) написан за 400 лет до рождения Христа. Все пророчества относительно Спасителя, изложенные в нем, полностью оправдались в лице Иисуса. Согласно теории вероятности, такое случайно быть не может. Без Божественной Силы здесь не обошлось.

В Евангелиях довольно подробно описаны земные деяния Христа, все, что предшествовало распятию, и оно само. Описания же воскресения в них нет. Оно и понятно: никто из евангелистов его не видел, они еще раньше разувались в Учителе из-за того, что Он оказался незащищенным Богом. Зато сохранились воспоминания очевидцев, которые были

Его противниками.

...Казнь свершилась в пятницу. Когда подвергнутый распятию Иисус умер, то все хлопоты по погребению взял на себя богатый человек и тайный ученик Спасителя Иосиф из Аримафеи. Он обратился за разрешением к Пилату. Тот для подтверждения факта смерти послал своего личного врача, сирийца Ейшу, слышавшего арабским Гиппократом. Выдающийся медик зафиксировал смерть. А один из сопровождавших его воинов для уверенности пробил бок Иисуса кинжалом. Тело перенесли в сад Иосифа и положили на каменную плиту. Под подбородком завязали платок, завернули в плащаницу, обвязав ее полотняными завязками. В таком виде труп положили в гроб, который установили в расщелину скалы. Римские стражники взорозодили на крышку гроба большой камень, а вход в гробницу закрыли глыбой около двух тонн. Возле погребения круглосуточно дежурили легионеры. Римляне опасались провокаций, так как Христос перед смертью объявил о своем воскресении на третий день. В ночь с субботы на воскресенье более 200 человек пришли к месту захоронения в ожидании чуда. И оно свершилось.

Более десяти свидетелей оставили описания воскресения Христа. Среди них грек Горимий — биограф римских правителей в Иудее и уже упоминавшийся врач Ейшу. Существенно, что оба эти человека до сих пор считали Иисуса шарлатаном и обманщиком. В ночь на воскресенье они находились возле гроба, надеясь убедиться в том, что Христос никогда не воскреснет.

«Приблизившись ко гробу, находясь в шагах полутораста от него, мы видели в слабом свете ранней зари стражу у гроба: два человека сидели, остальные лежали на земле у костра. Было очень тихо. Мы шли медленно, нас обогнала стража, шедшая сменить ту, которая там находилась. В мгновение стало очень светло. Мы не могли сразу понять, откуда этот свет, но вскоре увидели, что он исходит от движущегося сиющего облака: оно опустилось над гробом и нам, над землей, показался человек, как бы весь состоящий из света. Затем раздался удар грома, но не с небес, а на земле. От страшного грома находившаяся на месте стража в ужасе вскопчила, а затем упала... В этот момент справа от нас по тропинке спустилась женщина. Она вдруг закричала: «Откры-

лась! Открылась! Открылась!» В тот же миг нам стало ясно, что очень большой камень, лежащий на крышке гроба, как бы сам собой поднялся, открыв гроб. Мы сильно испугались. Через некоторое время свет исчез, и все стало таким, как обычно. Когда мы приблизились к гробу, оказалось, что там уже нет тела погребенного в нем человека.

Ейшу в субботу дважды осматривал гроб, а вечером по приказанию Пилата пришел сюда и должен был провести всю ночь. Он пишет: «Мы все — врачи, стража и остальные были здоровы, бодры и чувствовали себя, как всегда; у нас не было никаких предчувствий. Мы совершенно не верили, что умерший может воскреснуть. Но он действительно воскрес, и все мы видели это собственными глазами».

Когда же женщины — ученицы Христа воскресным утром пришли ко гробу Господню, чтобы завершить погребальные обряды, то тоже увидели, что тело исчезло. Мария Магдалина немедленно сообщила об этом апостолам. Петр и Иоанн поспешили к месту происшествия. Они поразились, обнаружив там лишь плащаницу, завязки и платок в виде, сохранившем формы тела.

Плащаница хранится в Туринском соборе (Италия). Достоверность ее уже доказана. Но до сих пор нет ответа на вопрос: как могло на ней появиться объемное негативное изображение Иисуса? Если это не промысел Божий, то тогда что же?

После воскресения Христос несколько раз являлся людям. Таких очевидцев было более 500. После явления Сына Божия Павлу, бывшему яростным преследователем Мессии, он стал ревностным апостолом Павлом и, в конце концов, принял мученическую смерть во имя Христа. И конечно же, потрясающим доказательством истинности Евангелий является жизнь ранних христиан и прежде всего Его апостолов из числа 12-ти и 70-ти. Они ведь не были хабрацами и никаких выгод от своей апостольской деятельности не имели. Какая же сила заставила их, подвергая свою жизнь смертельной опасности, идти и проповедовать по всему миру весть о Воскресении Господнем, если не Божественная? И вообще, разве кто сознательно пойдет умирать за ложь?

Серафим ШИШКИН.

## Это интересно

## Любите свой камень

Учение о контактно-врачевании камнями особенно развито в Индии. Вот несколько рекомендаций:

Алмаз, лунный камень, изумруд, жемчуг снимают высокую температуру, лечат воспаления, острый гепатит.

Сапфир, алмаз, топаз, изумруд, жемчуг помогают при эпилепсии, экземе, болезнях матки.

Жемчуг, изумруд, сапфир вачают болезни почек, мочевого пузыря и мочевыводящих путей, способствуют отхождению и рассасыванию камней в почках, помогают при лечении диабета.

Рубин, кораллы, топаз, лунный камень, кошачий глаз рекомендуются при параличе, заболеланиях крови, бессоннице, артрите, болезнях позвоночника, хронических воспалениях миндалин, воспалении костной ткани.

Изумруд, рубин, тигровый глаз снимают кровавое давление

и влияют на характер их владельца. Правильно подобранный камень может сгладить шероховатости высшего характера, сделать его более гармоничным.

Вот камни благоприятные для каждого знака Зодиака:  
ОВЕН: сардоник, аметист, камни красного цвета.  
ТЕЛЕЦ: сердолик, агат, карнеол, белые и просвечивающиеся камни.

БЛИЗНЕЦЫ: топаз, берилл, гранат, переливающиеся камни.  
РАК: халцедон, изумруд, селенит, молочно-прозрачные камни.

ЛЕВ: яшма, гиацит, рубин, янтарь, хризолит, солнечно-желтые камни.  
ДЕВА: изумруд, яшма, хру-

сталь, сапфир, халцедоны, гранаты.

ВЕСЫ: алмаз, берилл, глазковые шпаты, хрусталь, опал, турмалин.

СКОРПИОН: аметист, гематит, топаз, камни глубокого яркого цвета.

СТРЕЛЕЦ: гиацит, изумруд, бирюза, камни красного, зеленого цвета.

КОЗЕРОГ: хризопраз, агат, оникс, черные и пепельные камни.

ВОДОЛЕЙ: горный хрусталь, обсидиан, сапфир, цвет не ограничивается.

РЫБЫ: сапфир, красный коралл, хризолит, светлые камни. Камень нужно не просто носить, его нужно чувствовать,

любить, постараться войти с ним в контакт. По старинному правилу, нужно взять камень в ладонь (или надеть кольцо с ним на палец), сосредоточиться, внимательно глядя на него, представить себя окутанным некой невидимой субстанцией, и силой воображения впивать в себя эту субстанцию через камень. Представьте себе, как она разливается по всему телу или сосредотачивается в больном органе. Не отчаивайтесь, если сразу у вас это не получится. Попробуйте снова.

И еще! Краденые камни влияют очень плохо. Купленные входят в силу лишь спустя некоторое время после приобретения. Лучше всего подаренные или унаследованные камни.

Любите свой камень, верьте в него! Психологи утверждают, что, если человек верит в свой талисман, он легче достигает цели и противостоит невзгодам.

## РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● АНОНС

КИНОЦЕНТР «СОЮЗ» (г. Мытишки)  
г. Мытишки, ул. Пушкина, 11  
«КИНО АГЕНТ» (СПб.) «КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЧЕВ» (СПб.) Тел. 554-71-82 (г. Мытишки)

● ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ЛЮБЕРЦАХ: водку «Русскую» емкостью 0,33 и 0,5 л; ликеры производства Австрия, широкий ассортимент прохладительных напитков, кондитерских и табачных изделий. Тел.: 554-43-95, 469-15-60.

● Куплю 1-комн. кв., возможен обмен на меньшую жилплощадь. Тел. 330-06-22.

● Меняю комнату 19 кв. м в тихом центре м. «Пушкинская» на квартиру с тел. в Люберцах. Справки по тел. 554-45-69.

● Куплю 2-комн. кв. в р-не Жулебино, Ухтомская, Школа; меняю на Уральск кв. — 100 кв.м. Тел. 181-71-27, Георгий Георгиевич с 12 до 18 часов.

● Продаем 2-3-комн. кв. в г. Люберцы. Тел. 583-46-40.

● Меняю 2-комн. кв. 28 кв.м, изолиров., 3/5 дома, с/у раздельный, кухня 5 кв.м, на 3-4-комн. кв. Доплата в рублях и СКВ. Тел.: 559-37-66, 199-02-65.

● Кодирование от избыточного веса и курения. Тел.: 554-87-29 и 241-90-76.

● Меняю 3-к.кв. в г. Люберцы на две 1-к.кв. Тел.: 554-28-82.

● Лечение алкоголизма с выездом на дом. Тел. 559-00-94.

ФИРМА «ПРАКТ»  
оказывает эффективное содействие в вопросах купли-продажи и сдачи всех видов собственности:  
— квартир, домов и дач,  
— земельных участков,  
— машин и гаражей.  
Расходы, связанные с приватизацией и нотариальным оформлением квартир, оплачиваются за счет нашей фирмы. Если Ваша квартира уже приватизирована, фирма выплачивает компенсацию за эти расходы.  
ПОМНИТЕ! ОФОРМЛЕНИЕ ЧЕРЕЗ ОРГАНИЗАЦИЮ — ЗАЛОГ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ!  
Тел.: 554-11-88, 554-14-60 (вечером работают автоответчики).

м-н «ЭФИР» г. Люберцы м-н «Промтовары» г. Дзержинский, ул. Ленина, 23 калькуляторы СИТИЗЕН широкий выбор по низким ценам компьютерное обеспечение.

## ГОСПОДА!

Директор правления научно-производственной фирмы «КОМ-ФОРТ» уведомяет о ликвидации фирмы. Претензии предъявлять в месячный срок со дня публикации объявления по адресу: г. Лыткарино, ул. Советская, д. 11. Тел.: 555-32-81, 555-32-77.

Предприятие продает организациям и частным лицам железобетонные блок-комнаты-гаражи размером 3200х6040х2700 с внутренней электропроводкой и проемом для смотровой ямы. Возможно использование в качестве хозблоков. Доставка за счет покупателя. Тел. 553-14-03.

## ГЕНЕРАЛЬНЫЕ СПОНСОРЫ «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»



## УНИКОМБАНК

Адрес Люберецкого отделения:  
140002, г. Люберцы, 116 квартал,  
ул. Кирова, д. 28.

Управляющий Люберецким отделением  
Уникобанка — Белицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.

Люберецкий завод крупнопанельного домостроения.  
Страховая фирма «Подмосковье» по г. Люберцы.  
Страховая фирма «АСТРОВАЗ-Л».  
Люберецкий Союз частных предприятий.

Директор предприятия — Барковец Алексей Павлович.  
Директор — Клешина Валентина Дмитриевна.  
Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович.  
Председатель — Мелкомян Эдуард Мелкумянч.

Телефон для деловых контактов 559-87-66.  
Телефон для деловых контактов 553-18-17.  
Телефон для деловых контактов 554-65-86.  
Телефон для деловых контактов 559-56-23.

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий  
и Лыткаринский  
горсоветы,  
коллектив  
редакции

## Главный редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, В. Д. Чулков, Л. П. Шутова, Н. Г. Рыбина, Л. Н. Антонова, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, А. О. Жуков.

Газета выходит по вторникам, (средам), четвергам и субботам  
Гир. 25370 экз. (3 тыс. экз. доп. тир. и тир. «Кр. воин»)

## ТЕЛЕФОНЫ:

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,  
Люберцы  
Московской обл.,  
Октябрьский пр., д. 190.

секретарь — 553-26-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — информации и публицистики — 553-14-72; писем культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-35; фотокорреспондент, корректорская — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-27-15; машбюро — 554-84-12. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытишки, ул. Колонцова, 17. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0076.